
 

 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
K č. j.:  
AVS 317/11                                                                              V Praze dne 12. dubna 2011 

  

Návrh  s t a n o v i s k a   č.  48 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu  zákona, kterým se m ění zákon č. 216/1994 Sb., o rozhod čím řízení                      
a o výkonu rozhod čích nález ů a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích  

                   I.  
Cíl návrhu 

Návrh je předkládán v souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 2011 se 
předkládá návrh zákona, kterým se mění zákon č. 216/1994 Sb., o rozhodčím řízení a o 
výkonu rozhodčích nálezů a další související zákony.Předkládaná novela reaguje na 
Programové prohlášení vlády, které obsahuje závazek novelizovat zákon o rozhodčím řízení, 
a to zejména v oblasti stanovení pravidel pro využívání rozhodčích doložek a požadavcích 
na výkon funkce rozhodců, včetně jejich odpovědnosti, evidence a minimální správy.Novelu 
je možno rozdělit do dvou oblastí. Jednak se jedná o posílení principu ochrany spotřebitele, 
která ve stávajícím zákoně chybí. Druhou oblastí je reakce na některé aspekty, které se při 
dlouholeté aplikaci zákona vyskytly. Navrhuje se odstranit především některé výkladové 
nejasnosti a reaguje se na některá soudní rozhodnutí. 

Navrhuje se zvýšit kvalifikační předpoklady na osobu rozhodce a aby rozhodce 
určený rozhodčí doložkou byl pouze osobou, která je určena ze seznamu rozhodců vedeném 
Ministerstvem spravedlnosti. Návrh dává též do souladu českou úpravu rozhodčího řízení 
s posledními judikáty Soudního dvora EU. V neposlední řadě se umožňuje věcný přezkum 
rozhodčího nálezu obecným soudem. Návrh předkládá ministr spravedlnosti a předseda 
Legislativní rady vlády. 

 
  II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Předkladatel zpracoval Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace formou 

malé RIA s využitím několika variant řešení. Závěrečná zpráva je součástí obecné části 
důvodové zprávy a je v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) 
schválenými usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877.  

 
III.  

Způsob projednávání návrhu 
Předkládaný návrh novely prošel standardním meziresortním připomínkovým řízením. 

Vypořádací porada k němu proběhla dne 23. února 2011. K návrhu se vyjádřilo 67 
připomínkových míst. Zásadní připomínky uplatnilo 20 připomínkových míst. K RIA uplatnilo 
zásadní připomínku Ministerstvo financí. Připomínka byla akceptována. Návrh se předkládá 
do vlády s jedním rozporem. Jedná se o rozpor s Ministerstvem práce a sociálních věcí, 
který se však netýká hodnocení dopadů regulace. 

 



       IV.  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V. 
Závěr 

Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 

 
 


